
Міжнародний кримінальний суд — 
ефективний судовий орган
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Які наслідки розгляду справи у Міжнародному кримінальному суді? 
МКС може винести вирок щодо позбавлення волі на строк до 30 років або ж призначити довічне позбавлення 
волі за скоєння особливо тяжкого злочину. Так, в рамках МКС вже є ряд успішних випадків притягнення винних 
до відповідальності. Томаса Лубанга Д’їло визнано винним у воєнних злочинах (вербуванні дітей у віці до 15 років 
і використання їх для активної участі в бойових діях), скоєних у 2002-2003 роках в районі Ітурі у Демократичній 
Республіці Конго. Вирок – чотирнадцять років ув’язнення.  

Також МКС може ухвалити рішення про накладення штрафу, конфіскацію доходів, майна або активів, одержаних 
від вчиненого злочину.  Вирок МКС є обов’язковим до виконання. Держава, громадянином якої є засуджений, не 
може змінити вирок або звільнити його до закінчення терміну ув’язнення. 

Міжнародний кримінальний суд має ефективні механізми притягнення осіб до 
відповідальності  
МКС може видати міжнародний ордер на арешт особи щодо якої винесено вирок, навіть якщо підозрюваний –  
глава держави. Так, у 2009 році МКС видав ордер на арешт діючого президента Судану Омара аль-Башира. Його 
обвинувачували у причетності до геноциду та воєнних злочинах під час конфлікту між центральним урядом країни та 
суданськими повстанцями. За весь час існування МКС було видано до 40 ордерів на арешт, що дало змогу затримати 
велику кількість винних осіб. 

У разі вчинення міжнародних злочинів та відповідного переслідування за це в рамках МКС, у інших держав 
з’являється обов’язок заарештувати та передати винну особу до МКС. Крім того, усі країни-учасниці Женевських 
конвенцій (на сьогодні це 190 країн) зобов’язані притягнути винну особу до кримінальної відповідальності у своїх 
юрисдикціях. Відтак, у випадку з численними міжнародними злочинами, вчиненими РФ, відповідальним за їх скоєння 
буде ніде сховатися, окрім, власне, РФ або інших диктатур.
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РФ відкликала свій підпис під Римським статутом. Як це впливає на юрисдикцію 
Міжнародного кримінального суду?  
У межах МКС розглядається індивідуальна відповідальність конкретної особи. МКС має територіальну юрисдикцію 
й досліджує факти злочинів, що мали місце на певній території – у нашому випадку це територія України. 

Відтак, відкликання РФ свого підпису під Римським статутом не створює перепон для розслідування МКС міжнародних 
злочинів, вчинених на території України, та притягнення винних до відповідальності .


